



# 此心安处是吾乡

## ——尼泊尔留学生的“滨州情谊”

本报记者 李默 张丹丹 孙娜 通讯员 李毓娣



在滨州市博物馆,学生们感受孙子文化。



滨州职业学院老师教授学生们认识汉字。



课堂上,孙达用中文介绍自己的家乡。



尼泊尔学生们品尝滨州美食饺子饼。



这些朝气蓬勃的尼泊尔少年,来到美丽友好的滨州,开启一段难忘的人生旅程。

今年22岁的阿睿(中文名)来自尼泊尔加德满都,一双明亮深邃的眼睛、微微卷起的褐色长发、立挺的鼻梁,还有稍显黝黑的肤色,走在滨州职业学院熙熙攘攘的人群中,一眼就能被认出。

中国和尼泊尔是山水相连的传统友好邻邦,在成为共建“一带一路”国家后,尼泊尔越来越多的优秀青年学子来到中国这片热土求学。目前,滨职在校尼泊尔留学生有14名,年龄在18岁至25岁之间,已在校学习3个月。来到中国,首要任务是学好中文,准备通过HSK(汉语水平考试)考级,申请进一步到国内知名大学继续深造的机会。“刚来中国的时候,连‘你好’都不会说,学校的老师们给了我很大鼓励,所以我坚持了下来,有时候回到寝室,同学们也会练习汉语和汉字。”阿睿说。

“入校以来,这群来自尼泊尔的学生展现出较强的学习能力,融入学校环境快,性格普遍开朗,中文水平提高也相对迅速。”滨职国际学院教师胡会谨说。在语言实训室里,学校配备了先进的信息化教学设备、教学管理软件和录课系统,《综合汉语》在线开放课等在线教学资源,极大地方便了汉语不流利的学生们理解和学习中文,线上注册学习该课程的学员分布在亚洲、欧洲、美洲、非洲等10多个国家,让更多国际友人学习汉语并爱上中国文化。

据胡会谨介绍,本学期以学习中文为主,下学期将以“中文+职业技能”模式深化中文学习和职业技能培训。值得一提的是,今年滨职不少留学生申请到了到东北大学、云南大学、上海电力大学等高校学习的机会,未来更为可期。

课业之余,尼泊尔留学生积极参与到校园文艺和职业技能比赛、展示等活动中,并代表学校参加2024年世界职业院校职业技能大赛,摘得银奖和铜奖等荣誉;参加世界职业技术发展大会展演并与教育部领导、世界各国教育领域专家等沟通交流,充分展现出尼泊尔年轻一代的精神风貌。

虽然来到滨州的时间还不算长,尼泊尔留学生们也会在周末走出校园,走进滨州这座城市,感受和体验不同的风土人情。在市博物馆参观时,他们深切感受到滨州历史与艺术交融的魅力,并开始了一场连接古今、对话传统文化的“智慧旅程”,更加了解滨州文化、滨州历史。

关于在滨州的学习与生活日常,尼泊尔留学生们也喜用镜头记录下来。留学生孙达(中文名)将记录的美好生活发布在微信朋友圈中,并分享给远在家乡的亲人,并告诉他们自己眼中的中国。孙达表示,他对未来的学习和生活充满了期待和憧憬。“这段时间越来越了解滨州,也很喜欢这座城市,就如同在自己的家乡一样,会把这段美好的感受传递给其他人。”孙达说。

据了解,滨州职业学院国际学院成立于2019年,2020年开展留学生培养工作,在校留学生人数逐年增加,2024年在校留学生全年累计人数达100余人次,主要来自尼泊尔、摩洛哥、阿尔及利亚、巴基斯坦、蒙古、莱索托等国家。下一步,该校将继续加强国际交流与合作,为更多留学生提供优质的教育资源和服务,努力培养更多具有国际视野和竞争力的人才。

留学生的到来,丰富了滨州市外籍人口的国别种类,提高了滨州国际知名度,为滨州对外宣传工作作出了重要贡献。这一份跨越喜马拉雅的情谊,必将山水相连、世代友好。



尼泊尔学生认真学习汉字。



尼泊尔学生代表滨州职业学院参加2024年世界职业院校职业技能大赛,并获得优异成绩。



闲暇时间,学生们聚在一起唱歌跳舞。